

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:

Aranyos közút, 10. sz. ház, a postahivatal mellett
Kecskeméti, négyre 2 koronára.
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

DINEGEEVE VÁNDOR

Kiadó: E. Vándor könyvnyomdája Cellőmők-
ide rendezték a szellemi részt illető közlemény-
hirdetéseket és mindenféle perszálleteket.

Fővárosi beteg emberek.

Budapesten, az Erzsébet-körút egyik házában borzalmas gyilkosság történt. A detektívek hamarosan kézrekerítették a 23 éves Liszka István színiövendéket, aki Szilasi-Spiegel Adolfot meggyilkolta. Akármilyen borzalmas volt is a tett és akármilyen hosszú hasábokat írnak is róla a szenzációt hajhászó lapok: a különben szörnyű eset szinte mindennapi, megszokott: olyan, hogy az újságolvasó publikum egyszerűen napirendre tér fölélt és várja — a holnapi szenzációs, idegrázóbb és fortelmesebb hirt.

Pedig mi rejlik a lepel alatt? — Undokság, piszkosság

Ez a szerencsétlen fiatalember előtűt négy évvel tette le Egerben az érettségi vizsgálatot; majd három évig ugyanott az egri papnevelő-intézetben tanult, de aztán Budapestre ment orvostan-hallgatónak, majd színiövendéknek. De hát ő is azok közé tartozott, akik a főváros zajában könnyen szeretnek élni és rálépnek arra a lejtőre, melyen gyorsan haladnak lefelé — a gyilkosságig vagy öngyilkosságig. De nem csak ő a bűnös! A nyomozás annyit már kiderített, hogy a meggyilkolt embernek a fiatal ember — *bizalmasa* volt. Igen, bizalmasa. Mert hát Szilasi-Spiegel, amint oly szépen írják, beteges hajlamu ember volt. A gyilkosságra velemedett ifjú különösen olyan helyekre járt, ahol *beteges hajlamu* emberek szoktak találkozni. Egy *ilyen* kávéházban ismerkedett meg azzal az emberrel, akit lakásán megölt. Mert késő éjjel együtt mentek a beteges hajlamu emberhez és ott történt a gyilkolás.

Mellékes és éppen nem érdekes az, hogy hogyan-niképpen végzett áldozatával. A földolog az, hogy a fiatal, a könnyelmű ember *olyan* helyekre szeretett járni, ahol *beteges hajlamu* emberek megismerkednek nagyváros zajába került szerencsétlen ifjakkal, ezeket pénzzel *seccitik* — míg végre szegényeket erkölcsileg teljesen tonkra teszik.

Az ilyen utálatos esetekről csak akkor van szó, mikor a detektívek egy-egy bűntanyára lelnek, de aztán hamarosan elhallgatnak a budapestiek is, mert hisz — hasonló eset száz meg száz van, csak nyilvánosságra nem hozzák.

A *beteges hajlamu* állapot emberek száma nem olyan kicsiny, mint némely vidéki ember gondolja. Sokan vannak, akik a fiatalságot a legundokabb fertőbe taszítják. Nincs okunk mentegetni Liszka Istvánt; ő bizonyára megkapja büntetését azért, hogy vértöcsébe fojtotta azt a beteges hajlamu embert, aki őt a züllés lejtőjén pénzzel segítette. De az erkölcsbíróságoknak is jobban fölnyilhattak szemek és bizonyára arra a következtetésre jutnak, hogy kéznél kell lenni néha a kutyakorbácsnak is!

Egy új számológép.

Az elemi népiskola egyik legfontosabb tantárgya, illetőleg azok közül a legnagyobb gyakorlati értékű, a számtan. Benne valósul meg legjobban azon általános tanítási elv, hogy az iskola neveljen a mindennapi életre.

Ma a szemléltető alapon való oktatás az elismert legjobb módszer. Minden tantárgynak meg vannak a maga különleges szemléltető eszközei, amelyen a tanítás eredményesebb, alaposabb lehet. A legfontosabb tantárgy, a számtan az egyedül, amelyre nem mondhatjuk el azt. Olyan számtani szemléltető eszköz, vagy amint manapság nevezik, — számológép, — amely teljesen megfelel céljának jelenleg nincs. Tudja, ismeri e bajt minden tanárú és épen azért sokan próbálkoztak már e baj elhárítására, de mindezekig eredménytelenül. Boda Béla Rigácsi tanító vállalkozása, az előjelekből ítélve, végre talán sikerrel fog járni. Az általa készített mechanikai számológép remélhetőleg be fog válni s akkor a számtani oktatás eredményesebb, alaposabb lehet.

Boda számológépe kiválóan alkalmas arra, hogy az összeadás és kivonás műveletét szemléltethessék rajta. Az összeadandók és az összeg a ki-sebbitendő, a kivonandó és a maradék mind-mind könnyen szemléltethető, s a műveletek pedig könnyen érthetőek s éppen azért alaposan megtanulhatók.

Már az osztásnál a művelet maga nem oly könnyen áttekinthető, mert az osztandó, az osztó és az eredmény képe mind egy csoportban van, éppen ezért azoknak az elválasztása, illetőleg megkülönböztetése már erős figyelmet, alapos vizsgálódást és sok értelmet igényel. Legkevésbé áttekinthető a szorzás művelete, mert ott a tényezők igen, de a szorzat egyáltalán nem ismerhető meg másként, mint a sok időt igénybe vevő összeszámlálás révén. *Itt fel kell említeni, hogy az országos tantervbíró bizottság éppen ellenkezőleg a szorzást tartja a gépen legalkalmasabban szemléltethetőnek.* Az egyéni vélemény sokféle lehet.)

Minden műveletet egyuttal és a szemléltetéssel egyidejűleg számképekben is bemutat a gép.

Kétféle gépet készített a feltaláló. Egy 20-as számkörűt és egy 100-as számkörűt.

Minden géphez van egy 50 cm-es erős rud illesztve, az esetleges méretek eszközölhetésére. A 100-as körű gépen szemléltethető még a törtek összeadása, kivonása, szorzása is. Már az osztás nem szemléltethető anélkül, hogy zavart ne okozna. Mert a tényleges eredmény és a szemléltetett eredmény nem egyeznek meg.

Pl.: $\frac{2}{8} : \frac{2}{8} = 3\frac{1}{4}$. Valójában így van ez, míg a gépen szemléltetve $3\frac{1}{8}$ az eredmény. A tévedés $\frac{2}{8}$ — ami már mindenesetre hiba. E nagy Gépen szemléltethető még a területszámítás is 100 dm. nagyságban.

Boda számológépe a legújabb hasonlítva, mindenesetre kiváló és nagy

segítségére fog válni minden tanítónak a számtani oktatásban.

Kapható a feltalálónál (Rigács Zalamegye), aki esetleges felvilágosításokkal is szolgál az érdeklődőknek.

—K.

Somlói szüreti tintarajzok.

(Elhosszította a régi jó világban Szabo Imre.)

(Folytatás.)

Városi barátomat nagyon érdekelte a mezeti élet s különösen a köznép. Azért én úgy ejtettem utunkat, hogy minél több alkalma legyen érintkezni a néppel, melyet olvasása után sok tekintetben, fordított alakban tanult megismerni. Szinte meglepte őt az a nyílt, derült és bizalmas tekintet, mellyel bennünket fogadtak s az a szíveség, mellyel hátlékába hívtak s egyfel-mással megkínáltak. Nem is vergődhattunk messzire a sok szíveség között. Csakhamar utunkat alitá egy becsületes atyafi, aki magyarul kimondta, hogy eszékájában sincs bennünket tovább ereszteni, míg szőlőjét meg nem izeleljük.

Ná Isten neki! A jora hamar ra áll az ember. Mi bizony hozzafogtunk a szőlőéveshez, úgy, hogy gazdánk csaknem bőréből bujt ki örömeiben, a nagy becsület miatt. Nezett is, am jobbra-balra, ha látják-e ur vendégeit? Városi barátom azon-közben szobára ült, kedett gazdánkkal. Megkerdezte őt egy-ről más-ról s a természetes, de mindig talpraesett feleletekben nagyon gyönyörködött. A többek között így szöla barátunk: »Mondja meg nekem, kedves barátom, mennyi időre tudná-e én az egész hegyet körüljárni?»

— »Az, uram, nagyon bajos megmondani. Ami azt illeti, ha én innen, amint most jel vagyok lakva, elindulnék, harmaddel-óra alatt alkalmasint mekete-rülmem. Hanem, magának, kedves ur, ennyi idő nem elég.»

»Aztán miért mondja ezt? Azt gondolja, hogy belőlem nem válnék oly jó labu-fika, mint kegyelmedből?»

»Megszívelem, én muszáj voltam a Likkenstajnoknál; hanem azért gyalogolni is tudok; mert lássa, miota a cse ledeim fölserdültek, a hazi dolgokat ellátják, én meg ide ballagok el a hegyre, mert itt is mindig van tenni való. A szőlő görbe gazda kezzen diszlik; azaz, aki mindig benne hajladozik és görbe-dez. A nagy telet kivéve, ritka napja az Uristennek, már mikor csak birom magamat, hogy ide föl ne nezzek, pedig, tessék csak nézni, jó darab földre van ám a templomunk innen. Elhiszem én, hogy tisztelt uramat s lábai vannak; sokszor lattam én a város-közből, mily jó járok az urak; hanem mi hiába már lán. A somlai nép utonálló, elfogdozza a járókelőket. Hát így aztán sok időbe kerülne biz az, míg ezt a vendégszerető ven hegyet tisztelt uram megkerülne.»

Barátunk e közben pipara gyújtott s gazdánkat is megkínálta dohányval. Ezt már nagyon is nagy becsülettel vette s hatot is simított bajzsán. Mikor a kékes füst a rézkupak lyukacsain kiparagott, s gazdánk arca egészen kismúlt, kissé félre csúsztatva lelete baránybőr csalmaját s azon a hangon, melyen csak magyar ember tud beszélni, mikor

széles jökedvén az egész világot kész átölelni, mondá: »Köszönöm a becsületet, tisztelt uram, hát most, ha van kedve Somlot megkerülni, menjünk, én élvezetem.»

»Most az egyszer abban hagyjuk biz azt, barátom. Azt már váltig tapasztalom, hogy Somlon nehéz odább menni. — Mi hiába indulunk el, ha ugyan minden hajléknál stációt kell tartanunk. Hanem a várhoz mégis szeretnek följutni. Mit mond atyafi, érdemes-e oda fölvergődni?»

»Ugy ám, ha érdemes-e? Már ha szépet akar látni tisztelt uram, el ne menjen a hegyről, míg a tetőn meg nem fordul. Meglássa, nem banja meg. Hanem legjobb lesz délutánra hagyni, mert éhgyomorral egy kicsit mégis messze van!»

»Mindenesetre délutánra hagyom, előbb egy kis erőt iszom a somlaiból. Ugy-e jó lesz atyafi? — »Meghiszem, hogy jó lesz. Hej, mert ennel jobb, egészségesebb bor nagy Magyarországon sincs, hát máshol hol volna.» — »Csak hogy hamar lelti az embert, ugy-e?»

»Biz uram, a somlai bor nem káposztalé, hát ha mélyen néz az ember a csutorába, megelőzi biz a. De nem fáj ám tőle az embernek se feje, se gyomra. Hanem, ha egyet aluszik rá, olyan lesz, mint a madár. Most is emlékszem rá, mikor még Cseresnyés urat, a varmegye doktorját forspontban hordoztam, sokszor mondta, milyen egész-éges bor ez. Meg a nyavalyákat is meggyógyítja. Ha puffadt, sápadt, veszesztás, eszmőrés, rothadó-hidegletés, meg gyomorlázás betege volt, azt tanácsolta neki, fiam igyál tiszta ó somlai bort, ebben és ebben a mertekben, meglásd, meggyógyulsz; meg is gyógyult. A tiszteltendő urunk, az Isten áldja meg, szívesen ad a betegeknek egy-egy mészely régi jó bort. Azt is mondta a varmegye doktorja, hogy a somlai bor a fővényt is gyógyítja, meg vízzel keverve az aranyeres embernek is használ. Mi ugyan nem tudom, ezek micsoda nyavalyák, hanem a doktor igy mondta, pedig okos embernek tartották. Azt pedig meg megboldogult apámuramtól tanultam, hogy a somlai bor az öregek teje. Elhagyje, vannak is nekünk ép, egészeséges öregjeink. De hiszen ezt a tekintetes ur jobban tudhatja. Maga kiolvashatja még az újságokból is, hogy a somlai bor messze országokon jár és nemcsak a magyar ember szívét vidámitja.»

(Folyt. köv.)

Nagy vasuti szerencsétlenség Celldömölkön.

A gyakrabban előforduló vasuti katasztrófák krónikája, most már ama rémés esetrol is regél, mely febr. hó 16-án este 9 óra után történt, állomásunktól mintegy fél kilométernyire a Szomlói athelyi felé vezető vágányon. A laikusok előtt borzalmas jelenség, már az is, ha vas szörnyeteg vakon robot az éj sötét jébebe előre, nem látva maga előtt semmit, mi utját alhatná. Hátborzongatva gondolunk ilyenkor arra az eshetőségre, hogy mi, ily szerencsétlenség származhatna belőle, ha valaki kegyetlen merénnyel állná útját a mitsem sejtő vasóriásnak,

Es az aggodalom, imhét ez eset is bizonyítja, néha valóra válik. Az 1312. sz. vonat utasai Celldömölkön részben jókedvűen elősevegve, részben az unalom és az álom nyomasztó hatása alatt bóbiskolva indultak Szombathely irányába s csak akkor riadtak fel, midőn a pályáról vonatjukat a nyílt pályán megállította. Tudvalevő, ilyenkor minden utast a halsejtelelem fog el s hajlandó a ve-

szélyben hinni. Nem alaptalanul, ezúttal bár nem. Mert alig hogy a vonat megállott a legelső őrháznál, utána a két mozdony által vont 1388. sz. repavonat teljes erővel és sebességgel haladt ugyan-ezen irányba ugyannyira, hogy az álló és robotó vonatok között pillanatról-pillanatra veszedelmesen apadt a távolság. Hasztalan volt minden óvintézkedés a vonatok személyzeti részéről, hiába valónak bizonyult a fékezés, az ellengem, a nagy erővel megindult s csaknem 1000 tonnával terhelt száguldó vonat oly vehemenciával ütközött az előtte álló vonattal össze, hogy a következő pillanaton az egész színteret roncs töltötte el. Két mozdony közül az első, miután pozdorjává zúzódott, a 4—5 méteres töltésről lezuhanva, furódott a földbe, kerekével felfelé; a második mozdony bár fenn maradt a töltésen, orrával besüppedt a töltés oldalába, mielőtt meg arról leérhetett volna. Szétzúzódott még a mozdonyok után álló kalauzkocsi s a vegyesvonat végén álló 3 tehorkocsi. Ezek aztan teljesen a katasztrófa maratalekaivá váltak ugyannyira, hogy nemcsak a farészek, de vasvazuk is apró darabokká hever szerteszet mindenfelé.

Csodával határos a mozdony-és vonatszélyzetnek, valamint az utazóközönségnek a haláltól való megmenekvése. Ott, ahol szilárd, erős fagerendák, óriás méretű vasdarabok papirként forgácsolódtak szét, a gyenge emberi test — ugyszólván — épen maradt. Ennek egyik oka, hogy a második mozdony vezetője és mindkettőnek futója még idejekorán leugrott. Ezek az ugrás közben sérültek meg jelentéktelenül. Jernak Károly mozdonyvezető, aki mindvégig dicséretes hidegvérrel végezte hivatását s aki a végzetes pillanatig még mindig remélte az összeütkezés erejét csökkenteni, mozdonyával együtt esett. Esése olyan szerencsésen sikerült, hogy ha a szétzúzódott mozdonyból kitúluló gőz bal kezét és jobb kezefejét meg nem égeti, a romok közül teljesen épen mászott volna ki. Különben ő az egyetlen komolyabb sebesült; égési sebeit a helybeli kórházban gyógykezelik. Az 1312. sz. vegyesvonat utasai, tekintettel arra, hogy e vonat vége hosszú tehorkocsi-sorhól állott csupán a kocsihirtelen mozdulása következtében kaptak többé-kevésbé jelentéktelen ütődést és horzsolást.

A szerencsétlenség következtében egy napig átszállással történt a személyforgalom lebonyolítása. A roncsok összeszedése és elszállítása, valamint

milyen a földbe fúródó első mozdony kiemelése és külön e célra építendő vágyágra történő beemelése még 1—2 hétig is eltart.

A szerencsétlenség okozójául még nem emlegetnek senkit, felfüggesztés nem történt, dacára annak, hogy a vizsgálat nagy apparatussal folyik. Mint mondják, a pályáérnek meg kellett a vegyesvonalat átnézni, mert az akkor jéges erőtében így kellett tennie és a baj forrása abban rejlik, hogy a két vonat indítása között rövid volt az időköz s így a baleset elhárítása érdekében teendő intézkedések ez a csekély időköz nem volt elegendő.

H I R E K.

Vármegyei közgyűlés. Az aligán a

következő meghívót bocsájtotta ki: Főispán ur ömoltósága a Vasvármegye törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlését, a törvényhatósági bizottság 17962/1909. számú határozatához kepest: följó évi október hó 28-ik napjának d. e. fél 10 órája a vármegyei székház nagytermébe összehívta. Ezen rendkívüli közgyűlés egydéli tárgya II. Rakóczi Ferenc fejedelem arcképeknek ünnepeyes leleplezése. A közgyűlési ünnepély sorrendje: 1. Hymnus. Enekli a szombathelyi Dalosegylet. 2. Főispán ur előki megnyitó beszéde. 3. Hatarozati javaslat. Előadja a vármegye főjegyzője. 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Weöres István törvényhat. biz. tag. 5. A vármegye alispánja a képét megörzés végett átveszi. 6. Elnöki záróbeszéd. 7. Rakóczi induló. Előadja a szombathelyi Dalosegylet. Miről a törvényhatósági bizottság minden tagját oly kérdés mellett értesítjük, hogy a közgyűlés ünnepélyességére való tekintettel sziveskedjenek lehetők magyar diszruhában megjelenni. Szombathely, 1909. október hó 12-én. Herbst Géza sk. alispán, dr. Rado Gyula sk. főjegyző.

Hymen. Agárdy Lajos helybeli adótsit tegnap délután esküdtő örök hűséget Reindl Irén kisasszonynak. Reindl István, po ter kedves leányának. Az élet ösvényein az örök boldogság legyen kísérőjük.

Szinhatás. Ismet próbalkozás. Találkozik minduntalan egy-egy életunt szinidirektor, aki existenciájának kimulása helyéül városunkat szemeli ki. Vilagos a dolog. Többszörösen beigazolódott, hogy Czellődmők az egyetlen város, ahol az anyagilag sorvadásban leledző igazgatókat nálunk utóféri a nemezis, a biztos bukás. Mäshol még — ugy ahogy — a létfentartási küzelemben sikerül a felszinen maradniok, itt azonban az adóssägok mocsarába fejk tetéjég alámerülnek. Ujabbán a Värpalotán működő társulat óhajtott városunk falai közé jutni. A társulatnak valóban szerencsés direktora van, ha csak nem öngyilkos szándékkal közeledett hozzánk. Kiss Árpád — ugyanis kinek körletéhez mi is tartozunk — nem adott engedélyt värpalotai kollégájának iten való előadások tartására s így az engedélyt Takacl Márton fősölgabiróis megtagadta. Kiss Árpád, aki a müpártolás terén ismeri megintt jöhírnevünk, maga se jön hozzánk s ha igazgatótársát is távollattja tölünk, ez csak az ő kartársi lojalitását jellemzi.

Alapszabály jóváhagyása. A bobai Olasokör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Templomrablás. Szerdán reggelre Janosházán, az izr. templom perselyeit eddig ismeretlen tettesek kirabolták. A telvajoknak nem volt szerencsájuk, mert az egyik perselyből a mult héten vettek ki a pénzt 170 koronát, a másikban pedig nem szokott sok lenni, esetleg 30—40 korona. A tettesek a viszonyokkal ismerősök lehettek, mert álkulcsal nyitották ki az ajtót s hogy erről a gyanut eltereljék nagy magabizalommal let padot, mintha az ablakon másztak volna be.

Járvány. Karakón dfriteriszben több gyermek megbetegedett. Járásunk több községében hastífusz-esetek fordultak elő.

Mozi. Aha tavozott az egyik, nyomában a másik mozi. A moziállalat tulajdonosai egyedül azok a szerencses emberek, akik barhová viszik a sátorfájukat, közbinséget mindenhol és mindig találnak. Ujabbán Jakab Janos sarvart illetőségű budapesti lakos rendezte be a Korona-szálló nagytermében moziszinhatást s a mai napen már meg is kezd előadását. Ha szép és ujjelvetélu kepei vannak, ő éppen ugy, mint elődei, szép számú moziközönséget talál városunkban. A mai előadások délután 4 órakor a hetköznapok esti fél 8 és fél 9 órakor kezdődnek. A műsort falragaszok hirdetik.

Egy takarekpenzár bukása. Devarol jelentik, hogy a petroszenyi hitelbank r. t. csödbe került s a csödelejárás s rán kitént, hogy a közél 2 millió passzívával szemben alig 30—40 korona akuvája van a banknak. Gerbert Bela igazgató ellen csallas és okirat-hamisítás miatt (talán pinceváltó és janesibankok is) vizsgálatot indítottak, mely sok terhelő bizonyítékot szolgáltatott a *bünös gazdálkodásra*. A vizsgálobro az igazgatót letartoztatta. Védője a vádtanáesához telebbezett, ez azáltal a letartoztatást jóváhagyta. Most sirlatának es jagszathatnak a betevők az odaveszett pénzeket. Az okos ember más karan tanu, a számu a magán.

Jön az üstökös. A tudosok kiszámítottak, hogy októberben nagyzerű egy tüneményhez lesz szerencseje az emberiségnek, hatalmas üstökös jelent meg az égen s heteken keresztül borogyna az éjszakát. Messzefelöt ügyeggel már észrevettek, hogy közeledik felénk a világűrben.

Mennyi sot fogyasztunk. Az életfentartás egyik legfontosabb fűszere a só. Anélkül egy napig sem lehetünk, kenyeret, ételt is nélkül el sem képzelhetünk. De fogyasztja is az emberiség hatalmas mértékben. Most kiszámítottak, hogy harminadev tizenhatezer millió kilogramm só fogyott el az egész világon, ami nem is olyan sok.

TÖRLEY PEZSGÓ.



Kiss szerencsése nagy! A magy. kir. szab. osztályosorsjáték csőlörtöki befejező huzasán a 600,000 koronás főnyereményt a 96071 sz. 2. ban, eladottott sorsjeggyel ismét a hírneves Kis Károly és Társa bank részvenytársaság (Budapest, Kossuth Lajos-u. 13) szerencsés vevői nyerték meg a 600,000 koronás főnyereményt, nem hiába mondja a közmondás: »Kiss szerencsése nagy!«

Ungváry József szölötelepén és gyümölcsfaültésében Czellődmők (Pestmegye) az ár 5-200 nagyobb mennyiségű (300—350.000 drb) nemes gyümölcsfa-csemete kerül eladásra. 1—5 éves példányokban a következőkből: körte, alma, szilva, őszi barack, kajszin-barack, cseresznye, meggy, eper, savanyú szeder, birs, lasponya, mandula, dió, füge, kőszméte, malna, ribizke, földi eper, ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, pyramis eper, gömbkac, pyramisakac, sib. csemetek. Ezek árai erősségük szerint 5—30 igen erősék 40—50 kr. Ugyancsak igen nagy mennyiségben kaphatók 1—3 éves magcsemetek, ezek árai erősségük szerint 100 drb. 80 kr.-tól 1 ftt 80 kr. ig. 1000 drb. 7 fttől 17 fttig. Czellődszina virmindis és ákac, áthatatlan sövény készítésére igen alkalmas 1—3 évesek, igen nagy köszlet. Ennek ára: 1000 drb. 1 ftt 50 krtól 5 forintig. Sorfanak használható ákac 200—220 cm. magas, 1 drb. 20 kr., 100 drb. 13 ftt, 1000 drb. 170 ftt. Háromszor permetezett, szokványminőségű bor- és csemegeszőlővessző, teljesen beérrett, sima, 1000 drb. 4 fttől 7 fttig, gyökeres 20 fttől 25 forintig. Tessék árjegyzéket kérni!

Méződés csemegeszőlő, szasella és muskotály nemes fajok, postakosaranként 2 K 80 f, métermázsánként kosarastul 42 K, vérpáros paradicsom métermázsánként 20 K előleg beküldéssel, őszi duránci barackot (befőzésre remek példányok) postakosaranként 3 K 40 f, császár- és szegfü-körtét, rétes- és csemege-almát 2 K 20 f, házilag főzött valódi baracklekvárnak kgr.-ját, amíg a készlet tart. 2 K 40 f, kis üstön főzött hamisítatlan barack-konyaknak 5 kgr.-os domyonnal felelősség mellett 10 K-ért utánvétellel szállítja Gyümölcskivitel Csongrádról.

SZOLOULTVÁNYT

ne végyen addig, míg az alantü telepről árjegyzéket nem kér, mert ezen telep a közönség elősegítésére alakult és oly olcsó áron lehet oltványt avagy más egyéb veszszőt beszerezni, hogy más telep ezen árkalkal nem versenyezhetik. Az árjegyzék sok hasznos tudnivalót tartalmaz és ingyen bérmentve küldetik, aki címét tudatja.

Cim:

SZÜCS SÁNDOR FIA

szölöltványtelepek főkja Czellődmők (Vasm)

STECKENPFERD-

Liliumtej-szappan.

Legenyhőbb szappan bőrápolásra és pattanások ellen.

→ MINDENKTT KAPHATÓ. ←

Tory-téglagyárban, Celldömölken 1000 drb. téglá 15 forint.

2585/1909. tkv

Arverési hirdetményi-kivonat.

A celldömölki kir. járás-birosag, mint telekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy özv. Gombas Sárdorné sz.: Stóliar Maria és Dr. Porkoláb Mihályné sz.: Gombas Mariskának, vegrehajtás-joghatályával bíró önkéntes arverési ügyében a celldömölki kir. járás-birosag, mint telekkönyvi hatóság területén levő Celldömölk községben fekvő, a kiscelli-pördömölki 70. sz. tjkvben A. I. 95. hrszám a. foglalt 71. számú hazas ingatlanra 2468 K. — a kiscelli-pördömölki 108. sz. tjkvben A. I. 94. hrszám alatt foglalt 72. sz. házas ingatlanra 1508 K-ban, mint megajánlott kikialtási árban az újabb arverést Dr. Porkoláb Mihályné sz.: Gombas Mariska, késedelmes fizető költsege és veszelyere előrendelte, és hogy a fennfele megjelölt ingatlanok az 1909. évi november 10. (tizenötödik) napján d. e. fél 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartando nyilvános arverésen eladandó fognak.

Arverezni szándékoznak tartóznak az ingatlanok megajánlott fentebb megjelölt kiastási árak 10 % át keszpenzben, vagy az 1881. évi LV. t. c. 42. §-ban jelzett arfolyamról számított es az 1881. évi nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes rendeltetésen a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. c. 170. § értelmében a keszpenznek a bíróságról előleges elhelyezésére kallított szabályszerű elismervényt atszolgálatni.

A kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Celldömölken, 1909. aug. 27.

Hánnig. jbiró.

~~Legalább 12 millió ember kezében fordul meg 1910-ben~~

a „MAGYAR FÜRDŐKALAUZ“

vasuton, hajókon, szállodákban, vendéglőkben, kávéházakban, fürdő és nyaralóhelyeken, sanatoriumokban, gyógyszerészeknél, orvosoknál, kaszinókban. Egyszóval mindenütt megtalálható — ezért a reklám-terén nem mindennap kitaláló kedvező alkalom, az ezen nagyszabású munkában való hirdetés.

A „Magyar Fürdőkalauz“ IV. évfolyama 1910. január havában, tehát csak egyszer egy évben, szokatlanul díszes kiállításban, mint a Magyar Védőegyesület hivatalos közlönye jelenik meg hitelesen igazolandó húszömegezer példányban ingyen es bermenve lesz szétküldve.

Magyar Fürdőkalauz hirderejű munkát egész éven át a nagyközönség milliói olvassak. — a hirdetőnek olyan előnyöket biztosít, amilyent semmiféle más reklám által nem érhet el.

A „Magyar Fürdőkalauz“-ban megjelent hirdetések egész éven át folytat szem előtt vannak es akarattal is szembeötlenek.

A „Magyar Fürdőkalauz“ olvasóközönsége vegyes, mindennemű arucikk hirdetésre kiválóan alkalmas.

Busas kamatot hoz es országos reklámot idéző a „Magyar Fürdőkalauz“-ban megjelent minden hirdetés, mert a tapasztalat beigazolta, hogy az eredmény oly nagy volt, hogy a hirdető önként újított meg hirdetési megbizásukat.

Hirdetési árak:

| | 60- | 35- | 20- | 10- | old. |
|--------------------------------------|-----|-----|-----|-----|------|
| A hirdetések között: | 60- | 35- | 20- | 10- | m/m |
| A szöveg alatt: | 80- | 45- | | | kor. |
| A szöveg közötti színes mellékleten: | 70- | 38- | | | |

Kérjük szives hirdetési megbizásat oron-kivül bekülden hirdetőnek meg je helyet biztosíthatunk.

„MAGYAR FÜRDŐKALAUZ“

ERDŐS JÓZSEF

Budapest. VI. Eötvös-u. 36. I. 9.

Telefon 173—17.

MINDENSZENTEKRE



KOSZORÚK



jutányos árban, a legszebb kiviteiben, élő és preparált virágokból, pálmalomb, stb. díszítésekkel, a legkényesebb igényeknek teljesen megfelelően készítettnek

====

MÓRGYULA műkertészetében Celldömölk.

==== Előzetes rendeléseknél az árak jóval olcsóbbak! ====